
Tudj és merj! 
 
Játszva tanulni. Ez az, amivel talán leginkább 
megfoghatók a gyermekek. Így gondolják ezt a magyar 
LEO klubok tagjai is, akiknek köszönhetően újra elérhető 
lett egy nagysikerű társasjáték, a Tudj és merj! 
 
A játék lényege, hogy egy kalandos úton keresztül minél 
előbb elérj a célba. Persze ettől még nem lenne ebben 
semmi különös. Viszont nem pusztán a szerencsén múlik 
az, hogy ki lesz a győztes! Itt a tudás és a bátorság is 
számít! Ugyanis a dobozban rengeteg, a gyermekkori 
cukorbetegséghez kapcsolódó kérdés található. A főútvonalon haladva veszélyek 
és csapdák nehezítik az utat. Részben ezeket elkerülendő, részben a főútvonalat rövidítendő 
szabadon választhatsz a kérdések nélküli, de hosszabb  főútvonal, illetve a kérdésekkel tűzdelt rövidítő 
útvonalak között. Így a játék folyamán megtanulhatod a helyes táplálkozást és életvitelt, hiszen tudatosan 
kockáztatva mindenkit megelőzhetsz! 
 

A LEO-k olyan fiatalok, akik szabadidejük egy részét szívesen áldozzák 
jószolgálati tevékenységekre. A LEO egy nemzetközi szervezet, a Lions Clubs 
International része. (A LEO név az angol Leadership, Experience, Opportunity 
szavak kezdőbetűiből származik. Magyarul: rátermettség, tapasztalat, 
lehetőség.) A politikai és vallási ideológiáktól mentes szervezet fő célja a látás 
megóvása és a látásukban korlátozott emberek megsegítése. Mivel a 
diabétesz nem megfelelő kezelése komoly szövődményekkel, akár teljes 
vaksággal is járhat, a magyarországi LEO klubok elhatározták, közösen 
tesznek valamit azért a kb. 2600 gyermekért, akiknek egy nagyon szigorú 

életvitelt kell elsajátítaniuk. Egy több lépcsőből álló programot dolgoztunk ki, melynek 
keretében a Tudj és Merj kiemelkedő szerepet játszik. Emellett edukációs táborok támogatása és nehéz 
szociális helyzetben lévő, rászoruló gyermekek inzulinpumpához segítése is a program része.  
 
A társasjáték „atyja” Dr. Károlyi György, győri diabetológus főorvos, aki az 1980-as években készítette el a 
játék eredeti változatát. Az alapkoncepciót megtartva ezt az ötletet fejlesztettük tovább a doktor úr 
támogatásával. A játék legyártásához (és az egyéb jószolgálati tevékenységekhez is) szükséges anyagiakat 
jótékonysági rendezvények sorozatával teremtettük elő. 
Ezek folyamán több támogatást kaptunk cégektől és 
magánszemélyektől egyaránt. A kérdések 
összeállításában természetesen szakmai segítséget 
kértünk és kaptunk diabetológus orvosoktól illetve 
különböző cukorbeteg szervezetektől (a Diabétesz 
Junior "Magyar Cukorbeteg Gyermekekért és 
Fiatalokért" Országos Szövetségétől valamint a Juvenilis 
Diab Help Alapítványtól). A nyomdai munkák 
elkészültével a lapraszerelt dobozokat és alkatrészeket a 
LEO-k rakták össze. 500 db játék készült el első körben. 
 
A különböző kórházak cukorbeteg-gondozójába valamint a cukorbeteg gyermekek részére szervezett 
edukációs táborokba térítésmentesen juttatjuk el a játékokat. Családoknak, magánszemélyeknek pedig egy 
jelképes támogatás ellenében adunk egy játékot. Az így befolyt összeget teljes egészében a játék 
utángyártására vagy diabeteszes gyermekeket gondozó szervezet(ek) támogatására fordítjuk. 
 
Az érdeklődők további információt találhatnak a társasjátékról és a LEO-król a www.leo.hu internetcímen, 
valamint tájékoztatást kérhetnek a diabétesz-program felelősétől, Kovács Esztertől telefonon a 
06-30-556-3896 számon, illetve e-mailen az eszter.kovacs19@gmail.com címen. 
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